
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ 

PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA. OBJETIVANDO DISCUTIR SOBRE “ 
AS MUDANÇAS PROPOSTAS NA REFORMA DA PREVIDÊNCIA E OS 
IMPACTOS CAUSADOS NA VIDA DOS TRABALHADORES E 
TRABALHADORAS BENEFICIÁRIOS DO INSTITUTO NACIONAL DA 
PREVIDÊNCIA SOCIAL -  INSS. ATRAVÉS DA PEC 06/2019, 
PROPOSTA PELO ATUAL GOVERNO”. REALIZADA NO DIA 24 DE 
ABRIL DE 2019, REALIZADA NO PLENÁRIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ/RO ÀS 17:00 HORAS.

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, 
nas dependências do Plenário da Câmara Municipal de Nova 
Mamoré/RO, situado na avenida Dezidério Domingos Lopes n° 3040, no 
Município de Nova Mamoré -  RO, com a presença dos senhores: 
Claudionor Leme da Rocha, Prefeito do Município de Nova Mamoré, 
Altamir Fochesatto, Vice-Presidente da Câmara de Vereadores, André 
Luiz Baier Vereador Proponente dessa audiência pública, Vereadores 
presentes: Anael Nogueira Lima, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Maria 
Cavalcante Vicente -  Assessora da FETAGRO, Nereu José Klosinski 
-  Presidente da CUT, palestrantes dessa audiência e Dr. Vitor Carvalho 
Miranda -  Defensor Público, representando a Defensoria Pública de 
Guajará Mirim -  RO, autoridades municipais, pessoas interessadas e 
população em geral, reuniram-se para debater as mudanças propostas 
na reforma da previdência e os impactos causados na vida dos 
trabalhadores e trabalhadoras beneficiários do Instituto Nacional da 
Previdência Social -  INSS, através da PEC 006/2019 proposta pelo atual 
governo. A Cerimonialista deu início à audiência cumprimentando a 
todos, informou o tema que será discutido na audiência e em seguida 
convidou para compor a mesa: Altamir Fochesatto -  Vice-Presidente da 
Câmara Municipal, Claudionor Leme da Rocha -  Prefeito Municipal, 
Vereador André Luiz Baier -  Vereador Proponente dessa audiência, 
Maria Cavalcante Vicente -  Assessora da FETAGRO, Nereu José 
Klosinski -  Presidente da CUT, palestrantes dessa audiência, 
respectivamente e Dr. Vitor Carvalho Miranda -  Defensor Público, 
representando a Defensoria Pública de Guajará Mirim -  RO. DaríjÊlo1 
sequência à Cerimonialista fez uma observação informando que a /
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sociedade civil organizada aqui presente poderá se inscrever junto a 
mesa com as secretárias para fazer suas perguntas, se possível 
direcionando ao palestrante que responderá a sua pergunta. Em seguida 
foi aberto espaço para as autoridades que compõem a mesa fazer uso da 
palavra. O primeiro a fazer uso foi o Vice-Presidente da Câmara, Vereador 
Altamir Fochesatto com a abertura da audiência, cumprimentou a mesa e 
todos os presentes e fez os agradecimentos pela presença da sociedade 
e DECLAROU aberta audiência. O segundo a fazer uso da palavra foi o 
Prefeito Municipal, Claudionor Leme da Rocha: cumprimentou a mesa e 
todos presentes e enfatizou a presença do Ex Prefeito José Brasileiro e 
Marilete -  Presidente do SINTERO. Ressaltou da importância do debate 
em relação aos impactos causados na Reforma da Previdência aqui 
sendo discutida. Enfatizou e parabenizou a iniciativa do Vereador André 
e da Câmara Municipal pela audiência pública com um assunto de muita 
importância. O terceiro a fazer uso da palavra foi o Vereador Proponente 
-  André Luiz Baier. Cumprimentou a todos os presentes. Fez os 
agradecimentos a Deus e as autoridades presentes. Fez a introdução ao 
assunto e explicou a procedência dos trabalhos da audiência. Em seguida 
lembrou da importância do debate dessa audiência, que faz parte de 
todos os brasileiros com essa reforma. Continuando passou para a 
Palestrante a Senhora Maria Cavalcante Vicente -  Assessora da 
FETRAGRO, que iniciou sua fala cumprimentando aos presentes e logo 
explanando sobre o seguinte: REFORMA DA PREVIDÊNCIA SOCIAL -  
MEDIDA PROVISÓRIA N° 871/2019 -  Combate às fraudes em benefício 
do INSS -  PEC N° 006/2019. Lembrou que a referida reforma se iniciou 
com a Medida Provisória n° 871/2019 iniciada em 18 de janeiro de 2019 
seguindo com a PEC 06/2019 onde altera vários pontos afetando 
principalmente: aposentadoria rural, salário maternidade, etc. Abordou 
dados técnicos pertinentes como funcionará após a reforma entrar na sua 
vigência. Quanto a decadência do direito será destituída após os 180 dias. 
A Medida Provisória também propõe o aperfeiçoamento das regras de 
comprovação da atividade rural do segurado especial. A Previdência paga 
mensalmente 35 milhões de benefícios. As aposentadorias como um todo 
respondem por 58% dos benefícios pagos pela previdência. O valor médio 
das aposentadorias dos servidores do executivo da união é cerca de 8, 
mil a pouco mais 402 mil pessoas. Nova Mamoré hoje tem m
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quantidade de benefícios previdenciários -  Urbano: 327 -  Rural: 2.508. 
Lembrando que Nova Mamoré hoje os recursos que entram com 
benefícios previdenciários são maiores que os Fundo de Participação dos 
Municípios -  FPM. Em seguida explanou como é a regra hoje e como 
ficará com a aprovação da PEC N° 006/20019 -  Regra Geral (RGPS) e 
Regimes Próprio (RPPS) destacando professores, servidores públicos, 
regras de transição, direitos adquiridos, pensão por morte que será 
afetada onde irá ficar abaixo do teto que atualmente é de R$ 5.839,45. 
Continuando enfatizou as regras de contribuição para os segurados e as 
especiais, assalariados rurais, destacando as alíquotas nas suas 
contribuições com a efetivação do E-Social. Quanto ao período de 
carência para aposentadoria será elevado a partir de 2020 
sucessivamente. O benefício assistencial eleva a idade de 65 anos para 
70 anos para a pessoa em situação de miserabilidade ter acesso ao BPC 
no valor de 01 salário mínimo. A pessoa, se comprovada a situação de 
miserabilidade, terá direito a um benefício de R$ 400,00 (quatrocentos 
reais). Ressaltou a Projeção para a População Brasileira segundo o 
Ministério da Mulher do Governo Federal. Aposentadoria de deputados 
federais e senadores -  hoje a idade mínima de de 60 anos para homens 
e 35 para mulheres. Ressaltou sobre as Forças Armadas, Policiais e 
Bombeiros Militares, através da PL 1645/2019. Voltando com a 
expectativa de vida, que segundo o IBGE em 2030, o país terá mais 
pessoas idosas do que crianças pela primeira vez no Brasil. Dando 
sequência foi passado para o segundo palestrante senhor Nereu José 
Klosinski, representando a CUT, que abordou sobre os malefícios da 
mencionada PEC e endossou as palavras da primeira palestrante. 
Enfatizando as alterações das regras que vai vigora após a aprovação. 
Destacou como funcionará o Sistema de Capitalização que será proposto 
pelo governo federal logo em seguida a aprovação da reforma. 
Informando a gravidade com sua efetivação desse sistema de 
capitalização sobre a contribuição ao longo da efetividade do servidor. 
Alertou da decadência de recursos circulando nos municípios, dificultando 
a gestão de futuros prefeitos. Logo após o vereador André Luiz Baier, 
proponente dessa audiência pública continuou alertando sobre g 
gravidade com a aprovação dessa reforma e informando que temos 
cobrar de nossos deputados federais que representam Rondônia sobfe
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seu compromisso no seu voto. Em seguida abriu para quem quisesse 
fazer uso da palavra. Onde a senhora Marilete que representa o 
SINTERO, que fez suas alegações quanto à reforma, dizendo que o 
SINTERO irá lutar para que essa PEC não seja aprovada como foi 
proposta pelo governo federal. Dando sequência o Senhor Vitor Carvalho 
Miranda -  Defensor Público fez o uso da palavra ressaltando quanto aos 
sistemas propostos em outros países e que não deram certo, pois só 
trouxeram prejuízos à população mais carente. Finalizou informando que 
disponibilizará o material sobre o assunto com o Vereador André para 
passar para os interessados. Em seguida o Ex Prefeito José Brasileiro fez 
o uso da palavra destacando a importância dos sindicatos para os 
servidores públicos e perguntando como ficará a vida dos sindicatos aoos 
essa reforma. Dando sequência o Professor Marcélio Uchôa, 
representando a UNIR, fez o uso da palavra parabenizando a iniciativa do 
Vereador André e a organização da Câmara Municipal. Parabenizou a 
palestrante pela apresentação e destacou que seria bom o debate dos 
dois lados, deixando as paixões de lado e que a esquerda, ou seja, os 
partidos do PDT, PSB, PSOL e PT deveria apresentar sua proposta em 
detrimento de sua rejeição. Informou que também é contra a reforma, mas 
que é preciso apresentar uma proposta para o país. Voltando para o 
palestrante Nereu José Klosinski que explanou nas respostas do Ex 
Prefeito José Brasileiro e Marcélio Uchôa. Em seguida voltou a palavra 
para a palestrante Maria Cavalcante Vicente, que relatou que o estudo e 
sua análise são sem paixões e que tem a devida certeza das maldades 
da referida reforma e que o governo federal vem renunciando receitas e 
afetando só a classe trabalhadora. Que a esquerda tem proposta sim e 
que seria a Reforma Tributária, que traria menos prejuízos à população 
brasileira. Finalizou sua fala agradecendo e convidando em nome do 
Deputado Estadual Lazinho para uma Audiência Pública em Porto Velho 
com o tema: A situação do Leite em RO. Nada mais no momento a ser 
deliberado finalizou-se a mencionada audiência pública que vai assi 
pelo Vereador Proponente, Vice-Presidente da Câmara Munici 
Nova Mamoré e demais autoridades que compõe a mesma.
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Vereador André Luiz Baier
Vereador Proponente dessa audiência

AltarritrnFochesatto
Vice-Presídente da CMNM

ClaudionorUérríe da Rocha
Prefeito Municipal de Nova Mamoré

Maria e Vicente
Assessorada FETAG RO

Nereu José Klosinski
Presidente da CUT

írvalhorMiranda
Defensor Público
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